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1. Sissejuhatus

Püüeldes oma eesmärgi poole, milleks on olümpiaspordialaks saamine, on nüüd rohkem kui kunagi varem, oluline see, et me hoiaksime ja tugevdaksime mainet, millel põhineb Rahvusvaheline Tantsuspordi Föderatsioon (IDSF). Meie maine nõuab, et meie töö oleks kooskõlas eetika ja seadusega ning et meie käitumises kajastuksid alati Olümpia hartas talletatud väärtused ja põhimõtted. 

Käesolev Käitumiskoodeks ja eetikanormid (Koodeks) on mõeldud kohtunikele tegevuse- ja eetikastandardite raamistikuks. See on välja töötatud IDSF-i presiidiumi tegevuskavana, tunnustamaks kõikide kohtunike fundamentaalset ja esmatähtsat kohustust säilitada ausus, kompetentsus ja kohtunikekogu tõhusus tervikuna.

Koodeksis välja toodud reeglid ja normid on mõeldud selleks, et aidata kohtunikel kehtestada sobivaid tegutsemisnorme, et neid usaldaksid teised kohtunikud, võistlejad, IDSF ja IDSF-i teenuseid kasutavad liikmesliidud, muud spordiorganisatsioonid, kaasa arvatud ROK, spordimeedia ning avalikkus.

Samas tuleb märkida, et Koodeks ei saa ette näha kõiki võimalikke olukordi, millesse kohtunikud võivad sattuda ja mille suhtes nad peavad oma otsuse langetama. Kõikidel juhtudel jääb iga kohtuniku ülesandeks ja kohustuseks ise arvestada standardites määratud kavatsuste ja kirjapanduga, et nad käituksid eetiliselt ja professionaalselt ja tagaksid võistlejate hindamise nende oskuste põhjal, erapooletult ja sunnivahenditeta.  

Koodeksis kirja pandud standardite järgimine on IDSF-i tulevaste kordaminekute jaoks ülioluline. Kõik kohtunikud peavad tutvuma käesoleva Tegevuskava sisuga. IDSF eeldab, et iga kohtunik vastutab isiklikult Koodeksi järgimise eest ning käitub vastavalt IDSF-i ja ROK-i poolt välja toodud väärtustele ja põhimõtetele.

Koodeks kehtib kõikidele IDSF-i litsentsiga kohtunikele. 

IDSF-i presiidium võib aeg-ajalt Koodeksisse muudatusi teha. 

2. Huvide konflikt

Huvide konfliktiks loetakse mistahes huvi, suhet, seost või tegevust, mis on vastuolus kohtuniku kohustusega tagada kõikide võistlejate hindamine nende oskuste põhjal, erapooletult ja sunnivahenditeta.

Huvide konfliktid tekivad eriti siis, kui kohtuniku isiklikud huvid mõjutavad tema otsuseid või tema võimet käituda IDSF-i huvides, kusjuures viimased on samad, mis võistlejate huvid. 

Kohtunik peab järgima Koodeksis välja toodud reegleid ja taandama end kohtunikekogust, kui tekib mistahes potentsiaalne Huvide konflikt. 

3. Reeglid kohtunikele

(a) Kohtunik ei tohi töötada mistahes üritusel ja taandab ennast kohtunikekogust, kui ta teab või usub, et tema füüsiline või vaimne olukord ei võimalda tal teha oma tööd õigesti ja piiranguteta.

(b) Kohtunik ei tohi töötada mistahes üritusel ja taandab ennast kohtunikekogust, kui antud võistlustel osalev mistahes isik on tema lähiperekonda või laiendatud perekonda kuuluv liige, kaasa arvatud de facto suhted, või kui kohtunikul on isiklik suhe mistahes võistlejaga antud võistlusel, mis muudab kohtunikul kohtunikuks olemise sobimatuks. 

Selguse huvides, fraasi “lähiperekond ja laiendatud perekond” all mõeldakse igaühte, kellega kohtunik on kas vere või abielu kaudu suguluses kuni esimese nõbuni, ka adopteerimise puhul või kellega kohtunik koos elab.  

(c) Kohtunik ei võta vastu raha, autasusid, suure materiaalse väärtusega kaupu või asju, teeneid või tema tulevikku mõjutavaid lubadusi ei kingina ega tasuna teenuste eest mitte üheltki võistlejalt, organisaatorilt ega kolmandalt isikult, keda kohtunik võib, või on võinud mõjutada, kas  siis otseselt või kaudselt.   

(d) Kohtunik ei esita valeinformatsiooni oma akrediteerimise astme või töökogemuste kohta seoses oma kohtunikulitsentsiga.

(e) Kui kohtunik on töökohustuste täitmiseks sidunud end ühe konkreetse üritusega, võib ta kohtunikuna töötada ainult antud üritusel ning käesolev Koodeks kehtib ürituse kohta tervikuna.  

(f) Kohtunik ei juhenda, õpeta ega anna nõu mitte ühelegi paarile üritusel, kus ta on kohtunikuks.  

(g) Kohtunik ei ähvarda paari, et hindab neid erilisel moel.

(h) Kohtunik ei ähvarda paari mingil moel võistluste ajal, kus ta on kohtunikuks ja kus paar võistleb.   

(i) Kohtunik hoidub avalikult oma poolehoidu näitamast mistahes paarile, keda ta võistlusel võib hinnata.

(j) Kohtunikul pole lubatud otsida viise, kuidas teist kohtunikku sobimatul moel mõjutada või hirmutada.

(k) Kohtunik, kes pole ürituse kohtunikekogu liige, ei tohi enne ürituse lõppemist arutada kohtunikuga, kes on antud ürituse kohtunikekogu liige, antud üritusel osaleva võistleja esinemisoskust või tema eelnevaid esinemisi või võistlustulemusi.  

(l) Kohtunik ei aruta võistleja esinemisoskust võistleja endaga enne  ürituse lõppemist, kus ta kohtunikuks on.

(m) Kohtunik ei otsi võimalusi, kuidas mõjutada võistluse tulemusi muul moel kui märkides ära võistlusel osalevate paaride esinemise nende oskuste järgi. 

(n) Kohtunik, kui ta määratud töötama ISDF-i üritusel, peab oma otsustustes rangelt kinni pidama IDSF-i reeglitest ja tegevuskavast.

(o) Kohtunik ei tohi olla seotud millegagi, mis on mõeldud  mistahes võistleja eelisolukorda asetamiseks. 

(p) Kohtunik ei valeta ja ei nimeta ennast IDSF-i ametlikuks esindajaks, kui ta seda ei ole.

(q) Kui kohtunik vestleb ürituse ajal teiste kohtunikega, publikuga, võistlejatega või treeneritega, ei tohi ta enne ürituse lõppemist arutada mistahes paari esinemist, keda ta hindab või nende eelnevaid esinemisi või võistlustulemusi.  
4. Kohtunike üldine käitumine
Kohtunikud peavad kinni järgmistest käitumiseeskirjadest, et toetada kõrgeimaid käitumisnorme:

(a) Kohtuniku käitumine nii tantsupõrandal kui ka väljaspool seda peab vastama ausa mängu põhimõtetele. Kohtunik ei tohi avalikkuse ees ega mistahes võistlustantsuga seotud ürituse või juhtumi puhul, kus viibivad mistahes avaliku elu tegelased (kaasa arvatud võistlejad, publik ja meedia) käituda kahtlaselt või ebaviisakalt.
(b) Kohtunik peab oma otsustes olema järjekindel, objektiivne ja neutraalne. Eelarvamuslik otsustamine õõnestab kogu võistluse alust.

(c) Kohtunik ei tohi avalikult kahelda oma kaaskohtuniku hinnangus, aususes või heas usus.

(d) Kui Koodeks lubab kohtunikul hinnata paare, keda ta treenib või on kunagi varem treeninud, ei tohiks ta sellel suhtel lasta mõjutada enda otsust.

(e) Kohtunik peab säilitama ja arendama enda hindamisoskusi, hoides end kursis tehnika ja stiili arenguga ja mistahes IDSF-i hindamisreeglite ja –poliitika muutustega.

(f) Kui kohtunikule on antud vastutus hindamise eest võistlusel, siis selle võistluse staatusest olenemata ei tarvita kohtunik ühtegi alkohoolset jooki või narkootilisi aineid enne üritust või selle ajal ning kuni ürituse lõpuni.

(g) Kohtunik ei toimi ühelgi viisil, mis võib seada IDSF-i või võistlustantsu maine kahtluse alla.

Kohtuniku  litsentsi põhinõue on see, et mistahes võistlusel hindav kohtunik
(a)
Jõuab sündmuspaika õigeaegselt mõistlikus füüsilises ja vaimses seisundis.

(b)
Annab enda kohalolekust teada korraldajale ja kohtunike eesistujale.

(c)
Teeb kindlaks võistluste ajakava.

(d)
On kättesaadav ajakava järgi planeeritud IDSF-i kohtuniku ülesannete täitmiseks.

(e)
Käitub võistluse ajal viisil, mis säilitab võistlustantsu ja IDSF-i hea maine.

Võistluse läbiviimise ajal kohtunike koosseisu kuuluvad kohtunikud:

(a) Seisavad üksteisest eraldi ja sellistel positsioonidel, et nad ei segaks võistlejaid.

(b) Muudavad vajadusel enda asendit, et näha kõiki paare.

(c)  Hindavad sõltumatult ja ei võrdle oma märkusi teiste kohtunike märkustega.

(d) Märgivad ja allkirjastavad oma punktikaardid tindiga, kaasa arvatud enda koodkirjaga ja initsiaaliga ja iga muudatusega, mis on punktikaardile sisse viidud.

(e) Ei ürita mingil moel enne võistluse lõppu tutvuda osalejate nimede, numbrite ja rahvusega, kasutades ametlikku programmi, ja mistahes vahetulemustega või võistluse kaaskohtunike märkustega.

(f) Järgivad mistahes Eesistuja poolt antud ettekirjutust.

(g) Keskenduvad ainult hindamisele ja ei suhtle publikuga, kaaskohtunikega või paaridega ega ei tee midagi, mis võivad tema tähelepanu kõrvale juhtida (mobiiltelefon, kaamera…).

5. Võistluse ajal tekkinud kaebused kohtunike kohta
Võistluse ajal on IDSF-i poolt nimetatud Eesistuja volitatud ja kohustatud jälgima kõikide IDSF-i litsentseeritud kohtunike, olgu nad võistlusega seotud või mitte, vastavust Koodeksile.  

Mistahes kaebus, mis puudutab Koodeksi rikkumist võistluse ajal, tuleks esitada kirjalikult IDSF-i liikmesliidu ametliku esindaja poolt ja adresseerida Eesistujale. 

Kui Eesistujal on põhjust arvata, et tema kohtunike koosseisu kuuluv kohtunik on Koodeksit rikkunud, on ta volitatud ja kohustatud seda kohtunikku informeerima tema kohta esitatud kaebusest, kuulama ära tema vastuse ja seejärel võtma koheselt kasutusele sobivad meetmed vastavalt Koodeksi tingimustele.

Eesistujal on õigus kohtunikku noomida või asendada ta sobiva asenduskohtunikuga ülejäänud võistluse ajaks.

Eesistuja dokumenteerib mistahes juhtumi või tähelepaneku eeldatavast või arvatavast kohtuniku poolt toime pandud rikkumisest ning mistahes kohtuniku noomituse või asenduse, ja viib selle(need) sisse võistluse aruandesse, mille esitab IDSF-i spordidirektorile, kes otsustab, kas on vaja algatada edasist juurdlust. IDSF-i spordidirektor suunab iga sellise juhtumi koos soovitustega või ilma IDSF-i presiidiumile läbivaatamiseks.
6. Muud kaebused kohtunike kohta
Mistahes muud kaebused eeldatavast Koodeksi rikkumisest pärast võistlustulemuste väljakuulutamist tuleb kirjalikult esitada IDSF-i liikmesliidu poolt IDSF-i spordidirektorile.

Kaebust ei võeta arvesse, kui pole täidetud järgmised esitamise kriteeriumid:

(a) Kaebus tuleb esitada kirjalikult ja allkirjastada kaebaja ametniku poolt ning see tuleb koos täiendavate dokumentidega esitada IDSF-i spordidirektorile 14 (neljateistkümne) päeva jooksul alates eeldatavast rikkumisest.

(b) IDSF-i liikmesliit peab täpsustama kaebaja või kaebajate täispika nime, aadressi ja kontaktandmed ja andma kirjaliku nõusoleku tõendusmaterjali esitamiseks ning kasutama kõiki enda võimuses olevaid meetmeid, et tõendusmaterjali saamiseks viia läbi ristküsitlus isikutega, kes  omavad kaebuse kohta teavet.

Kui kaebus vastab esitamise kriteeriumidele, edastab IDSF-i spordidirektor kaebuse IDSF-i presiidiumile edasiseks läbivaatuseks. Kui kaebuse esitamise kriteeriumid pole täidetud, informeerib IDSF-i spordidirektor sellest kaebajat.

Miski selles reeglis ei takista IDSF-i spordidirektorit algatamast juurdlust igal ajal, kui IDSF-i spordidirektor arvab, et reegleid on rikutud, ning seda IDSF-i presiidiumile läbivaatamiseks edasi suunamast.

IDSF-i presiidium peab läbi vaatama iga antud lõike raames esitatud kaebuse.  Presiidium võib omistada kaebusele väiksemat kaalu või mitte mingit kaalu, põhinedes sellel, mil määral kaebus põhineb pigem kuulujuttudel kui tõendusmaterjalil.  Kõikide juhtumite puhul on presiidiumi otsus lõplik.

7. Kohtunike distsiplinaarvastutused
Kui kohtunik
(a) rikub ilmselgelt Koodeksit või toimub tema tõttu mõni muu jäme rikkumine;

(b) rikub tahtlikult mistahes nimetatud reegleid; või
(c) on käitunud mistahes viisil, mis IDSF-i presiidiumi arvates kahjustab IDSF-i huve;

on IDSF-i presiidiumil õigus seda kohtunikku noomida või määrata talle distsiplinaarvastutus või muul moel kohtuniku IDSF-i litsentsi peatada või tühistada või kehtetuks tunnistada tingimusel, et mitte kunagi ei määrata distsiplinaarvastutust, kui seda kohtunikku kirjalikult tema vastu esitatud kaebusest ei teavitata enne presiidiumi koosolekut, kus seda kaebust läbi vaadatakse. Kohtunikul on õigus ilmuda presiidiumi ette ja kaitsta enda juhtumit, olla esindatud teise isiku poolt või saata oma seletused kirjalikult. Kui kohtunik ei ilmu kohale või ei esita oma seletusi ilma põhjendatud vabanduseta, kuulab presiidium kaebuse ära ja tegeleb sellega vastavalt selle enda äranägemisele ja selle otsus on lõplik tingimusel, et presiidium esitab kirjalikud põhjendused enda otsuse kohta.
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